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Tervetuloa! Webinaarin agenda

• Uraseurantakyselyn toteutus

• Kyselyn sisältö

• Kyselyn tuloksia

– Tyytyväisyys tutkintoon

– Työllistyminen

– Osaaminen ja tutkinnon jälkeinen kouluttautuminen

– Jatkosuunnitelmat

• Lisää tuloksia: Vipunen.fi

• Kysymyksiä ja keskustelua



Kyselyn toteutus

• Uraseurantakysely toteutetaan vuosittain loka-marraskuussa valtakunnallisesti kaikille viisi 

vuotta aiemmin valmistuneille korkeakoulualumneille

– Kysely koskee vuosittain noin 27 000 AMKista valmistunutta (AMK- ja YAMK-tutkinnot)

– Kyselyyn vastaa noin kolmannes alumneista (katoanalyysi)

• CSC lähettää henkilökohtaisen vastauslinkin alumneille keskitetysti tekstiviestillä ja 

sähköpostilla (tiedot opiskelijarekisteri Virrasta sekä kunkin amk:n alumnirekisteristä)

• Kysely suomeksi, ruotsiksi ja englanniksi

• AMKista uralle – uraseurantatiedot käyttöön -ESR-hanke päättyy toukokuussa.

• Tulevat kyselyt organisoi amkien yhteinen Uraseurantaverkosto.

https://uraseurannat.fi/wp-content/uploads/sites/7/2021/01/AU_2015_valmistuneet_katoanalyysi.pdf


Uraseurantakyselyn teemat

Pääosin monivalintakysymyksiä, muutama avoin kysymys.

• Taustatiedot (opiskelijarekisteristä)

• Aikaisempi koulutus ja työkokemus

• Tyytyväisyys tutkintoon uran kannalta (tutkinnon arvostus ja tunnettuus, tutkinnon tuottamat valmiudet, 

kokonaistyytyväisyys, suositteluhalukkuus (NPS)

• Työuran kokonaisuus (työllistyminen, työuran katkokset, tyytyväisyys, yrittäjyys, tutkintoa vastaavalla alalla 

työskentely)

• Sijoittuminen työelämään (ammatti, sektori, ala, palkka, työpaikan sijainti)

• Kouluttautuminen tutkinnon suorittamisen jälkeen, kouluttautumisen syyt

• Oman osaamisen ja työn vastaavuus

• Geneeristen osaamisten tärkeys omassa työssä vs. miten opiskelu niitä kehitti

• Vinkit tämän hetken opiskelijoille

• Tulevaisuuden uratoiveet

Kysely-

lomake

https://wiki.eduuni.fi/pages/viewpage.action?pageId=54691210


Vastaajien tavoittaminen
Vuonna 2015 valmistuneiden vastausprosentti oli 34,0 (8 870 / 26 085 vastaajaa). 

Vastausprosentit vaihtelivat jonkin verran taustamuuttujien mukaan:

• AMK-tutkinnon suorittaneet 33,4%, YAMK-tutkinnon suorittaneet 39,9%

• Naiset 35,5%, miehet 31,5%

• Nuoremmat ikäryhmät vastasivat heikommin kuin vanhemmat. Matalin vastausprosentti oli valmistumishetkellä 25–

29-vuotiailla (30,4%), parhaiten vastasivat 45-49 vuotiaat (41,8%) ja 50–54-vuotiaat (41,6%)

• Suomenkieliset 35,5%, ruotsinkieliset 47,2%, muut 11,2%

Alakohtaiset vastausprosentit, 2013-2015 valmistuneet 
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2015 valmistuneet (AMK) 2014 valmistuneet (AMK) 2013 valmistuneet (AMK)

Kasvatusalat %

• Musiikkipedagogi (AMK) 78

• Tanssinopettaja (AMK) 14

• Musiikkipedagogi (YAMK) 8

Kielet

• Viittomakielentulkki (AMK) 39

• Tulkki (AMK) 24

• Viittomakielentulkki (YAMK) 4

Taidealat  (isoimmat kolme)

• Medianomi (AMK) 35

• Muotoilija (AMK) 27

• Kulttuurituottaja (AMK) 11



”Opiskelut ovat vastanneet 
hämmästyttävän hyvin sitä todellisuutta,
joka varsinkin perinteisen toimittajan töissä 
on – eli joutuu tekemään vähän kaikkea."

TYYTYVÄISYYS 

TUTKINTOON
"En päätynyt tekemään 
lainkaan kyseisiä töitä."



Tyytyväisyyttä kartoittavat väittämät

vastaajina vuonna 2013–2015 valmistuneet humanistisilta, taidealoilta ja kasvatusaloilta.

Aineisto painotettu vuoden, koulutustyypin, tutkinnontason, koulutusalan ja sukupuolen mukaan.

Tyytyväisyys kokonaisuudessaan: asteikko erittäin tyytymätön–erittäin tyytyväinen.

”Tutkinto tunnetaan hyvin alallani” ja ”Tutkinto antoi hyvät valmiudet korkeakoulutasoisiin 

jatko-opintoihin” on kysytty vain 2015 valmistuneiden kyselyssä.
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Tutkinto tarjosi eväitä yrittäjäksi ryhtymiseen. (N=2044)

Tutkinto antoi riittävät valmiudet työelämään. (N=2073)

Työnantajat arvostavat tutkintoani. (N=2066)

Tutkinto tunnetaan hyvin alallani. (N=1388)

Tutkinto antoi hyvät valmiudet korkeakoulutasoisiin jatko-opintoihin.
(N=673)

Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan 5 vuotta sitten
suorittamaasi tutkintoon työurasi kannalta? (N=2074)

Täysin eri mieltä Eri mieltä Hieman eri mieltä Hieman samaa mieltä Samaa mieltä Täysin samaa mieltä



TYÖLLISTYMINEN

”Alkuun ajattelin, että opiskelin turhaan, 
kun en päässyt tutkintoa edes vähän 
vastaavaan työhön. Nyt kun nelisen 
vuotta valmistumisen jälkeen pääsin 
töihin paikkaan, jossa tein viimeisen 
harjoitteluni ja opinnäytetyöni, tuntuu 
opinnot olleen sittenkin oikea juttu.”

"Se, jolla on taito hankkia rahaa (oli 
se sitten apurahaa, yksityistä 
rahoitusta, sponsoreita, 
kumppanuuksia, lippujen myyntiä...), 
on kilpailtu tyyppi työelämässä."



Työtilanne koulutusaloittain
Vastaajina vuonna 2013–2015 valmistuneet. Aineisto painotettu vuoden, koulutustyypin, tutkinnontason, koulutusalan ja sukupuolen mukaan.
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Työuran kokonaisuus koulutusaloittain
Vastaajina vuonna 2013–2015 valmistuneet. Aineisto painotettu vuoden, koulutustyypin, tutkinnontason, koulutusalan ja sukupuolen mukaan.
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Yrittäjänä, ammatinharjoittajana, freelancerina tai kevytyrittäjänä 

toimineet
Vastaajina vuonna 2013–2015 valmistuneet. Aineisto painotettu vuoden, koulutustyypin, tutkinnontason, koulutusalan ja sukupuolen mukaan.
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Mikä on keskimääräinen bruttopalkkasi tai kuukausitulosi (säännölliset lisät, luontoisetujen 

verotusarvot ja ylityökorvaukset mukaan lukien) tällä hetkellä?
Vastaajina vuonna 2013–2015 valmistuneet. Aineisto painotettu vuoden, koulutustyypin, tutkinnontason, koulutusalan ja sukupuolen mukaan.

YAMK AMK

Taidealat

Mediaani €/kk 3460 2800

N 36 889

Kielet

Mediaani €/kk 2500

N 39

Kasvatusalat

Mediaani €/kk 3130 2140

N 9 161

YAMK noin +700 €
(mediaani, N=36)

YAMK noin +1000 €
(mediaani, N=9)



Työskenteletkö tällä hetkellä 5 vuotta sitten suorittamaasi tutkintoa vastaavalla 

alalla? Kyllä-vastanneet koulutusaloittain
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet. Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan
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OSAAMINEN
"Opiskelin tuotemuotoilua, mutta 
päädyin valmistumisen jälkeen 
työskentelemään palvelumuotoilun 
parissa. Tutkinto antoi kuitenkin hyvän 
pohjan nykyiselle uralleni UX-
suunnittelijana."

"Viittomakielen tulkin lisäksi halusin 
tehdä töitä myös puhevammaisten 
tulkkina. Siihen tarvitsi opiskella 
lisää, jotta sai pätevyyden."



Hankitun osaamisen hyödyntäminen työssä

Lähde: Vuosien 2018-2020 uraseurantakyselyt vuosina 2013-2015 

valmistuneille, sukupuolen ja valmistumisvuoden mukaan painotettu aineisto.

Pystyn hyödyntämään ammattikorkeakoulussa hankkimaani 
osaamista nykyisessä työssäni hyvin.

Kuvaan on merkitty niissä kohdin keskiarvojen ero Miesten ja Naisten 
välillä, joissa se on tilastollisesti merkitsevä (*, ** tai ***).

Pystyin hyödyntämään ammattikorkeakoulussa hankkimaani 

osaamista hyvin ensimmäisessä työssäni valmistumisen jälkeen.
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Kuinka tärkeitä seuraavat osaamiset ovat nykyisessä työssäsi? 
Keskiarvovertailu, 7 tärkeintä vaihtoehtoa koulutusaloittain, 2013-2015 valmistuneet

Humanistiset ja taidealat

1. Itsenäinen työskentely ja ajanhallinta

2. Oma-aloitteisuus ja itseohjautuvuus

3. Stressinsietokyky ja sopeutuminen 

uusiin tilanteisiin

4. Kyky oppia ja omaksua uutta

5. Vuorovaikutus- ja neuvottelutaidot

6. Ongelmanratkaisutaidot

7. Organisointi- ja koordinointitaidot

Kauppa, hallinto ja oikeustieteet

1. Itsenäinen työskentely ja ajanhallinta

2. Oma-aloitteisuus ja itseohjautuvuus

3. Kyky oppia ja omaksua uutta

4. Stressinsietokyky ja sopeutuminen uusiin 

tilanteisiin

5. Ongelmanratkaisutaidot

6. Vuorovaikutus- ja neuvottelutaidot

7. Organisointi- ja koordinointitaidot

Terveys- ja hyvinvointialat

1. Vuorovaikutus- ja neuvottelutaidot

2. Oma-aloitteisuus ja itseohjautuvuus

3. Stressinsietokyky ja sopeutuminen 

uusiin tilanteisiin

4. Kyky oppia ja omaksua uutta

5. Itsenäinen työskentely ja ajanhallinta

6. Ongelmanratkaisutaidot

7. Moniammatillisissa ryhmissä toimiminen



Mitä osaamisia työelämässä tarvitaan lisää? 2014 valmistuneet 

(AMK ja YAMK)



Jatkokoulutuksen syyt

Suosituimmat koulutukset %

En ole osallistunut lisäkoulutuksiin 35

Lyhyemmät koulutukset, kurssit tai 

opintokokonaisuudet
28

Maisterin tai kandin tutkintoon 

tähtäävät opinnot
20

AMK-tutkintoon tähtäävät opinnot 9

Jokin muu koulutus 6

YAMK-tutkintoon tähtäävät opinnot 6

2013–2015 valmistuneet AMK ja YAMK, humanistiset, taidealat, kasvatusalat, N=1492, N(En ole osallistunut)=2074. 

Aineisto painotettu vuoden, koulutustyypin, tutkinnontason, koulutusalan ja sukupuolen mukaan.
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31 20 11 14 5 2 5 6 5
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40 38 4 4 9 11212



Millaisia suunnitelmia sinulla on urallesi seuraaville 

viidelle vuodelle? (2014 taide- ja kulttuurialoilta valmistuneet (AMK ja YAMK)



VIPUNEN 

& lisää tuloksia



• Uraseurannat.fi

• Vipunen.fi

• Töissa.fi

Koko aineisto saatavissa tutkimuskäyttöön 

Tietoarkistosta Aila-palvelusta

Lisää tuloksia

https://uraseurannat.fi/ammattikorkeakoulujen-uraseuranta/tulokset-uraseurantakyselyista/
https://vipunen.fi/fi-fi/amk/Sivut/Uraseuranta.aspx
https://toissa.fi/
https://www.fsd.tuni.fi/fi/aineistot/




64 %

36 %





Kiitos!


